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Kvindelige Marineres Musikkorps fører an under marchen ved Jubilarstævnet på Nyholm 2025.  
Foto: Ingegerd Bjørke Betz. 

 
 

Ruslands aggression mod den selvstændige stat Ukraine fortsætter på fjerde år med et 
støt stigende antal omkomne og sårede på begge sider. Danmarks bidrag er, ligesom 
mange andre nationers, bydende nødvendige, for krigen er et Europa-anliggende. 

Den generelle oprustning og opgradering af også dansk forsvar og beredskab er både 
tiltrængt og nødvendig - vi oplever den nok største trussel mod den globale sikkerhed 
siden 2. Verdenskrig. 

I 2025 er det danske bidrag til vores forsvar øget til 3,5% af bruttonationalproduktet og 
desuden med 1½% til styrkelse af det civile beredskab. Den gennem mange år fortsatte 
udsultning af vores militære kapaciteter, baser og bygninger er bremset, men lønningerne til personellet er des-
værre ikke fulgt med de øgede bevillinger - det anser Marineforeningen for ganske utilstrækkeligt. 

Marineforeningen bakker op om den øgede værnepligt - såvel i antal som ’tid i trøjen’. 

Truslen mod Rigsfællesskabet er taget til i det forløbne år, og det fra en front vi næppe havde forestillet os. 

 
Foto: fra Facebook. 
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Samarbejdet i NATO er ligeledes blevet et stridspunkt, også anført af USA. 

Det er nye og foruroligende tider, som alle må forholde sig til. 

Danmarks Marineforening bakker, som forsvarspositiv organisation, op bag det helt nødvendige løft af Forsvaret 
og Beredskabet, ikke mindst tilgangen af økonomiske ressourcer, personel, skibe og droner til Søværnet.  

____________________________________________________________________________________________ 

 

I 2025 er foreningens, herunder afdelingernes, væsentlige aktiviteter blevet gennemført planmæssigt. 

Tilbagegangen i foreningens samlede medlemstal er desværre fortsat i 2025, men dog med forholdsmæssigt la-
vere tal. Det er en tendens, der opleves generelt i Soldaterforeningsbevægelsen.  

Der er gjort en hæderlig indsats omkring hvervning i afdelingerne, men der skal mere til, fx ved øget brug af de 
sociale medier, hvor rigtig mange borgere i Danmark efterhånden færdes med rutine, uanset alder.  

Landsbestyrelsen og redaktøren arbejder uophørligt med udbredelsen af kendskabet til os, herunder hvordan vi 
bedst støtter afdelingerne i deres hverve- og rekrutteringstiltag. Desværre har foreningens rejseudstillingssæt kun 
været benyttet ganske få gange, og det er landsbestyrelsens vurdering, at deres effekt når de opstilles er meget 
begrænset. Dette, sammenholdt med sættenes slitage, er det derfor besluttet ikke længere at kunne tilbyde dem 
til afdelingerne. 

I slutningen af 2023 indførtes den elektroniske ’Event-løsning’, hvor afdelingerne kan promovere deres aktiviteter 
og arrangementer i et bredere forum. Det er desværre konstateret, at alt for få afdelinger benytter denne mulig-
hed, trods gentagne opfordringer. Imidlertid fungerer ’Event-løsningen’ fint for de landsdækkende arrangementer 
(sendemands- og landsbestyrelsesmøder, det årlige jubilarstævne på Nyholm og det nu meget populære årlige 
’Kor- & Band Event’). 

Event-løsningen skal ikke mindst være med til at synliggøre vores aktiviteter for derved at skærpe interessen for 
medlemskab samt til gensidig information, inspiration og støtte for os selv. Så opfordringen til afdelingerne er den 
samme som hidtil: brug det! 

Marineforeningens kommunikation med medlemmerne er traditionelt foregået via det husstandsomdelte tids-
skrift Under Dannebrog, lokale afdelingsblade samt hjemmesider af primært informativ karakter. 

Afdelingerne gør i stigende grad brug af de Sociale Medier som fx Facebook og instagram, hvorved de når ud til 
såvel medlemmerne som til et bredere publikum, og derved opnås et hurtigere informationsniveau. 

Landsbestyrelsen har også tilbudt afdelingerne at benytte den udbudte SMS-løsning, hvor man hurtigt kan infor-
mere om fx ændringer til lokale arrangementer og aktiviteter. Mange afdelinger har dog fravalgt den mulighed - 
man benytter hellere allerede gennemprøvede metoder. Men tilbuddet står ved magt. 

I 2025 er foreningens centrale hjemmeside www.marineforeningen.dk blevet yderligere udbygget med en 
mængde nye tiltag, informationer, dokumentskabeloner og andre nyttige oplysninger, der sikrer en bredere vi-
densdeling. Marineforeningen følger dermed den trend, der imødekommer både nye og yngre medlemmers krav 
og behov til et foreningsmedlemsskab. Kommunikationen skal i dag helst kunne håndteres via en mobiltelefon.  

Landskontoret har været bemandet hele året, men den 31. marts fratrådte vores dygtige og erfarne forretningsfø-
rer gennem 10 år, John Engskov, efter eget ønske. Da landskontoret derefter ikke kunne opretholde faste åb-
ningstider, blev fastnettelefonen på kontoret nedlagt. Dermed foregår den primære kommunikation via mails. 

Med forretningsførerens fratræden flyttedes bogføringen til et eksternt firma, og Slopkisten fik nye kræfter tilført 
fra Københavns Mf, hvor to medlemmer stillede sig til rådighed for driften. Der har været en turbulent omstilling 
til ændrede procedurer, og desværre ikke altid til alles tilfredshed, men al begyndelse kan som bekendt være van-
skelig. De ændrede procedurer, herunder den i 2024 etablerede bestillingsmailadressen slopkisten@marinefor-
eningen.dk, har afdelingerne skullet vænne sig til, og alt i alt må det konstateres at være forløbet smertefrit. 

Angående Slopkisten oplever foreningen fortsat udfordringer med, at beklædning udgår og/eller ikke kan             
leveres inden for en overskuelig tidshorisont fra de firmaer, vi handler med eller, at en leverandør simpelthen    
lukker. Det har i nogle tilfælde forsinket leveringstiden til afdelingerne, hvilket beklages.  

http://www.marineforeningen.dk/
mailto:slopkisten@marineforeningen.dk
mailto:slopkisten@marineforeningen.dk
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Årets sendemandsmøde blev gennemført i Frederikshavn, - et meget vellykket arrangement som afdelingen kan 
se tilbage på med stolthed.  

’Kor- og Band-event 2025’ fandt sted på restaurant Pakhuset i Randers med redaktør Leif Mortensen som populær 
konferencier. Det meget succesfulde arrangement havde medvirken af ca. 160 sangere, musikere og heppekor. 
Eventen er planlagt gentaget i Korsør i 2026. 

Lemvig, Hobro, Morsø og Slagelse afdelingerne fejrede 100-års jubilæum og modtog foreningens lykønskning og 
gave, overrakt af landsformanden. 

2025 er forløbet rutinemæssigt og godt, og aktiviteterne har kunnet gennemføres planmæssigt. 

Den store udfordring er den fortsatte medlemstilbagegang, hvilket skaber behov for en fortsat koncentreret fæl-
les indsats, bl.a. baseret på synlighed.   

Danmarks Marineforening viderefører foreningens, orlogsflådens og søfartens stolte traditioner gennem vores 
arbejde for 

”styrkelse af nationens interesse for søværn og søfart ” 
 

 

Detaljeret beskrivelse af virksomhed og status i 2025 

Medlemssituationen 
Ved udgangen af 2025 var Danmarks Marineforenings medlemstal 7.528, hvilket er en tilbagegang på 111 med-
lemmer. Statistisk set er dette igen meget glædeligt en nærlig halvering af den gennemsnitlige tilbagegang for 
perioden 2016-23. 
Dette fordelt på 687 nye og 798 udmeldte medlemmer. Af de udmeldte medlemmer blev 191 udmeldt pga. re-
stance og 201 gik fra borde. 
Det er dog atter tankevækkende, at 399 medlemmer ’blot’ meldte sig ud. Det kan der være mange årsager til, 
men mindst ét spørgsmål rejser sig, om vi er gode nok til at passe på vores medlemmer og især de nyere medlem-
mer. Det bør i hvert fald fortsat give stof til eftertanke. 
Antallet af afdelinger var ved årsskiftet 70, hvoraf 3 afdelinger indgår som bakker eller på anden vis under andre 
afdelinger. Dette er desværre en situation, vi nok vil se mere til i fremtiden. 

Økonomi og administration 
Regnskabet er afsluttet med et overskud på 40.345 kr. mod det på sendemandsmødet i Frederikshavn 2025 frem-
viste budgetterede underskud på 25.500 kr. Budgettet er i årets løb revideret i takt med den positive udvikling af 
foreningens centrale økonomi. Denne udvikling kan primært tilskrives et væsentlig større tilskud fra Kulturmini-
steriets Bladpulje til udgivelse af Under Dannebrog, mødeudgifter ved reduktion af Landsbestyrelsens forårssam-
ling til et éndagsmøde og Landsledelsens stigende brug af onlinemøder. 
I 2025 fratrådte John Engskov efter eget ønske stillingen som forretningsfører. Landsbestyrelsen besluttede, at 
stillingen ikke skulle genbesættes, men at opgaverne skulle løses af frivillige kræfter samt brug af en regnskabsfø-
rer. Opgaverne blev fordelt mellem landsformanden, landskassereren og landssekretæren. Opgaverne omkring 
Slopkisten varetages af Københavns Mf. Bogholderiopgaven varetages af firmaet ’Effektivitet & Tal’ og afregnes 
på timebasis.  

Sendemandsmødet 
Frederikshavn afdelingen var vært for sendemandsmødet, der blev holdt på ’Quality Hotel The Reef’ den 24. maj 
med ca. 165 sendemænd til stede fra 44 afdelinger, repræsenterende 69% af det samlede antal sendemands-
stemmer. 
Til stede var også 10 afdelingsflag, og Søværnets Tamburkorps optrådte under marchen gennem dele af byen og 
for sendemændene før og i starten af     mødet.  

Både den skriftlige og den af landsformanden mundtligt aflagte årsberetning for 2024 blev taget til efterretning, 
ligesom det fremlagte årsregnskab for 2024 blev godkendt. Budgetforslaget for 2025/26 blev ligeledes godkendt. 
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”Fremdriftsskruen” for 2024 blev tildelt henholdsvis København og Skagen afdelingerne for deres største netto 
medlemstilgang på hver 17 medlemmer. 

Landskasserer Flemming Heden Knudsen, der fratrådte efter eget ønske, blev tildelt Marineforeningens Hæders-
tegn i Guld for sine 11 år på posten. Desuden tildeltes Formanden for Distrikt Nordjylland, Charley Frank Peder-
sen, der også ønskede at fratræde, Marineforeningens Hæderstegn i Guld for sin indsats i Landsbestyrelsen siden 
2006. 

En stor tak skal lyde til Søværnets Tamburkorps for deres imponerende underholdning, og til Frederikshavn afde-
lingen for deres fine værtskab. 

Landsbestyrelsen 
Landsbestyrelsen (LB) gennemførte forårssamlingen den 29. marts i Fredericia MF. Oplæg til Sendemandsmødets 
afvikling, herunder detaljeret gennemgang af dagsordenen, blev besluttet.  

Opståede forhold i Landsbestyrelsen nødvendiggjorde, at der blev afholdt ekstraordinært landsbestyrelsesmøde i 
Horsens MF den 26. april. 

Endnu et ekstraordinært landsbestyrelsesmøde blev holdt den 17. august i Aarhus MF. Her nedsattes projektgrup-
per med flg. opgaver: 

- Analyse af landskontorets fremtid 

- Vedtægternes relevans i tiden 

- Landsbestyrelsens organisering og struktur og 

- Slopkisten 

- Marineforeningens eksterne kommunikation & strategi 

Efterårssamlingen fandt sted i Kolding MF den 1-2. november. Her afgav projektgrupperne status for deres re-
spektive opgaver, og man drøftede bl.a. ’uniformering af kvindelige medlemmer’.  

Tak til de fire implicerede afdelinger for godt værtskab. 

Forretningsudvalget og landsledelsen 
Forretningsudvalget (FU) har i 2025 holdt 3 møder, heraf ét virtuelt. Man har bl.a. drøftet en række løbende sa-
ger, som er en naturlig del af udvalgets ansvarsområde, forberedelse af landsbestyrelsesmøder, sendemands-
møde og jubilarstævne samt afdelingernes anmodninger om tildeling af Hæderstegn i Sølv. 

En væsentlig drøftelse på møderne har desuden været om ’Landskontorets fremtid’.  

Landsformanden har besøgt 16 afdelinger med henblik på deltagelse i jubilæer, sendemands-, landsbestyrelses-, 
forretningsudvalgs-, distrikts- og afdelingsmøder samt orientering/undervisning i medlems- og event-system. 
Samlet set har landsformanden deltaget i mere end 40 aktiviteter og tilbagelagt omkring 10.000 km. i tog eller bil i 
sin formandsgerning i 2025. 

Landsformanden har, på vegne af Marineforeningen, i 2025 tillige fortsat sit tætte samarbejde med Danmarks 
Veteraner bl.a. for at opbygge og varte ”Veteraner til søs”, hvis formål er at skabe en fælles maritim platform for      
hjemsendt og tjenstgørende personel fra primært Søværnet - men også for andre veteraner med maritim               
interesse. Interessen for ’Veteraner til Søs’ har dog forsat være meget begrænset, hvorfor det på generalforsam-
lingen i marts 2025 blev besluttet at lægge foreningen i mølpose. Det tætte samarbejde med Danmarks Veteraner 
fortsætter ufortrødent 

De øvrige ledelsesmedlemmer har hver især bidraget til/deltaget i flere af de nævnte arrangementer og/eller       
repræsenteret Marineforeningen ved andre arrangementer rundt om i landet. 

Én aktivitet, der særligt bør fremhæves, er 80-årsdagen for Danmarks Befrielse. 
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Jubilarstævnet 
Søværnets jubilarstævne blev gennemført den 31. august på Nyholm med 147 tilmeldte deltagere, 
heraf 57 årgangsjubilarer. Søværnet var repræsenteret af Garnisonskommandanten på Nyholm, 
kommandørkaptajn Christer A. Storsveen, og fra Holmens Kirke medvirkede orlogspræst Frank B. 
Christensen. 

Kvindelige Marineres Musikkorps underholdt, som de har gjort i en lang årrække. Den indsats sæt-
ter Marineforeningen overordentlig stor pris på. 

Ældste deltagende jubilarer var Vaaben Larsen og Lauge Jørgensen, begge årgang 1950, der sam-
men med landsformanden lagde kransen ved mindestenen for Søværnets 7 faldne den 29. august 
1943. 

Modtager af ”Admiral Carstensens Mindebæger” var, efter indstilling fra Søværnets Center for Maritim Uddan-
nelse og Sikkerhed, marinekonstabel Ruben Lønborg Brandt-Badaire. 

Marineforeningen retter en stor tak til Garnisonskommandanten for tilladelse til at kunne benytte faciliteter på 
Marinestationen på Nyholm. Dernæst til stævnekoordinator Peter Svenson og til de mange hjælpere fra Brøndby 
og København afdelingerne, der får dette stævne på benene år efter år. 

’Under Dannebrog’, kommunikation og PR 
Temaer:   

• Nr. 1/2025 Museum Havets hemmeligheder - Thyborøn 

• Nr. 2/2025 Depotudlægning for Slædepatruljen SIRIUS 

• Nr. 3/2025 Nordvestjysk Fjordkultur 

• Nr. 4/2025 Miljøskibene ’Sif’ og Frigg 

• Nr. 5/2025 Chalupper, travaljer og andre sidebåde  

• Nr. 6/2025 Næstved Havn: En unik Å-havn med rødder i historien  

Samlet set 6 udgaver på i alt 208 farvesider. 

Fra nr. 6/2002 til nr. 1/2026 er der produceret 140 udgaver med4.884 sider, 140 temaer, 14 tillæg og én bog. 

Magasinet udkommer i både print-udgave og i e-format. 

Læser/brugere omfatter læsere af printudgaven samt brugere af DMF’s hjemmeside/Marineforeningen Tidsskrif-
tet ’Under Dannebrog’ (MTUD).  Anslået tæt på 30.000 læsere pr. udgave.  

Udstillinger med telt og infomateriale er mestendels udfaset.  

MTUD Events var dels læserrejse i form af flodcruise på Seinen: Paris - Honfleur - Normandiet og dels 2. Kor- & 
Band Event i Randers med ca. 160 sangere og musikere. 

Der er et konstruktivt redaktionelt samarbejde med øvrige forsvarsrelaterede organisationer, Forsvaret samt or-
ganisationer og selskaber i den maritime sektor.  

Der er godt samarbejde med noteinformanter fra lokalafdelingerne. Over 30 noter fra 72 lokalafdelinger pr. udgave. 

Redaktionen får flere henvendelser om brug af redaktionelt stof fra UD/MTUD online totalarkivet siden første ud-
gave i 1912. 

Redaktionelt overskud: kommercielt og redaktionelbetinget indtægt 2025 er tæt på kr. 300.000,- (portotilskud fra 
Statens bladpulje + annoncesalg/indtægter fra læserrejser). 

Redaktionel vinkel: mediemæssigt er MTUD et specialmagasin, der redaktionel og journalistisk håndterer Forsva-
rets maritime element og søfartsrelaterede nye og historiske artikler samt redaktionel/ journalistisk håndtering af 
Danmarks Marineforenings foreningsmæssige informationer. 

Marineforeningens kommunikationsrådgiver & redaktør Leif Mortensen har, igen i 2025, udført et omfattende og 
imponerende arbejde, ikke mindst med redigering og udgivelse af de 6 årlige numre af vores så læseværdige ma-
ritime tidsskrift, men også med andre udadrettede aktiviteter, som ovenfor beskrevet. 
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Marineforeningen modtog i 2025 tilskud fra Kulturministeriets Bladpulje, hvilket er et udtryk for fortsat offentlig 
anerkendelse af, at tidsskriftet har bred maritim appel, der rækker langt ud over vores egen medlemskreds.   

Såvel landsbestyrelsen som afdelingerne har nydt godt af redaktørens råd og vejledninger på kommunikations-
området, og desuden sat stor pris på hans altid positive tilgang til området og de involverede aktører. 

Udlånet af foreningens to rejseudstillinger, inkl. 55” Tv-skærme, har i 2025 desværre kun været i brug ganske få 
gange. På den baggrund er det besluttet ikke længere at tilbyde disse til brug i afdelingerne. 

’SoMe’ (Sociale Medier) 
I landsbestyrelsen er der nedsat et SoMe-udvalg med ’Under Dannebrog’s redaktør Leif Mortensen og formanden 
for Københavns Mf, Per Vilstrup. Udvalget arbejder for at gøre Marineforeningen mere synlig på de sociale me-
dier, og har opfordret de lokale afdelinger til at støtte op om opslag fra landsforeningens side ved at ’like’ og dele 
dem. På den måde kan vi nå længere ud og fortælle flere om vores fællesskab og aktiviteter. Omkring halvdelen af 
afdelingerne er godt i gang på Facebook, men det kniber fortsat mere med tilstedeværelsen på andre SoMe-kana-
ler. Derfor er der stadig et arbejde foran os med at styrke vores digitale synlighed og få endnu flere afdelinger med. 

Landskontoret og Slopkisten 
Landskontoret/Landsledelsen har i hele 2025 haft rigeligt at se til på den administrative side med omlægning af 
procedurer efter forretningsførerens fratræden 31. marts, herunder mere end 1.500 ind-/udmeldelser og over-
flytninger samt endnu flere ændringer i medlemsdata. Fra såvel medlemmerne selv som afdelingerne savnes der 
mere fokus på at holde medlemsdata ajour. Efter hver udgivelse af ’Under Dannebrog’ har landskontoret modta-
get 60 - 80 rettelser til medlemmernes adresser fra distributionen.  

Ekspeditionen i Slopkisten har været udfordret hen over året, idet indkomne ordre ikke har kunnet efterkommes 
inden for en rimelig tidshorisont. Der har ganske enkelt været mangel på varer fra leverandørernes side - særligt 
på beklædning. Dertil kommer bestillinger, hvor afdelinger ikke følger de ændrede procedurer. 

Prisstigninger generelt på Slopkistens varer og porto har, også i 2025, været markante.  

Forretningsføreren har, i første kvartal indtil sin fratræden, udført et omfattende og tidskrævende arbejde, der 
påkalder sig ros og respekt. Også de to engagerede medlemmer fra Københavns MF, der har påtaget sig at hånd-
tere Slopkisten, fortjener ros for en ihærdig arbejdsindsats i andet halvår.  
Det skal her erindres, at Slopkisten kun betjenes lejlighedsvis og foreløbig ikke med samme erfaring og rutine som 
forretningsføreren kunne på nærlig daglig basis.     

Landskontoret har, også i 2025, nydt godt af god frivillig hjælp af landsflagbærer Niels Arne Hansen, Skagen MF, 
der bidrager med løsning af løbende kontoropgaver samt rengøring og mindre vedligeholdelse af lokalerne. 
Landsbestyrelsen retter en varm tak til Niels Arne for veludført indsats. 

Landsformanden og landsnæstformanden har haft deres næsten daglige gang på landskontoret for at løse og ko-
ordinere opgaverne, der har vist sig mere omfattende end ventet efter forretningsførerens fratræden.   

Desuden rettes en tak til afdelingerne for et godt og positivt handelssamarbejde gennem hele året. 

Distrikterne 
Samarbejdet internt i de enkelte distrikter, indbyrdes imellem distrikterne og med landsledelsen og landskontoret 
har i 2025 atter fungeret godt, men kan dog på visse punkter intensiveres. Marineforeningen fremstår fortsat som 
én landsdækkende organisation med ét sæt fælles vedtægter, ét fælles værdigrundlag og en række håndbøger 
som de overordnede styringsredskaber. 

Afdelingerne 
Grundet lavt medlemstal og aktivitetsniveau er Bornholm og Kgs. Lyngby afdelingerne blevet bakker under Køben-
havns Marineforening. Ishøj og Langelands afdelingerne er lukket helt. Medlemmerne i Ribe afdelingen er over-
ført til Esbjerg Marineforening, men stadig med mulighed for at mødes lokalt i Ribe. 
Desværre en udvikling vi vil komme til at se mere til i årene fremover, hvor afdelinger med få medlemmer og høj 
gennemsnitsalder på sigt ikke vil kunne klare skærene. 
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Aktiviteter, synlighed og en aktiv indsats, også på de sociale medier, for medlemstilgang er en absolut nødvendig-
hed for overlevelse i en fragmenteret tid med et væld af andre tilbud til borgerne. Betydningen af at en afdeling 
har et fast samlingssted i form af en marinestue kan ikke undervurderes. Maritime effekter er med til at danne 
rammen om de maritime traditioner, og de fortæller tilmed en helt unik historie om den enkelte afdeling.  

Marineforeningens nu reelt 67 afdelinger er fortsat vores bærende fundament, hvor foreningslivet trives og det 
gode kammeratskab udfolder sig og lever. Det er ikke mindst dét, der skal tiltrække nye, og særlig gerne yngre, 
medlemmer. 

I 2025 har det været positivt, gennem såvel ’Under Dannebrog’ som de lokale medlemsblade, på hjemmesider og 
andre sociale medier, at konstatere de mange forskellige aktiviteter, der er gennemført i afdelingerne for fortsat at 
fastholde medlemmernes fokus på sammenhold og kammeratskab.  

Det erfares, at flere mindre afdelinger gennem året har måtte aflyse planlagte aktiviteter pga. af for få tilmeldte. 
Brugen af Event-løsningen kan her være en hjælp til synliggørelse af egne aktiviteter, hvor medlemmer fra andre 
afdelinger, Soldaterforeninger m.fl. i nærheden kunne inviteres/tilmelde sig for derved at sikre aktiviteternes       
gennemførelse. Det kunne måske endda føre til nye medlemmer. 

Danmarks Marineforenings maritime traditioner er bærende elementer, og sammen med flaget og foreningens 
symboler er de vores entydige og markante kendemærker. De symboliserer netop Marineforeningen, og de ad-
skiller os dermed fra andre maritime foreninger. De bidrager til at gøre Marineforeningen til noget helt særligt, 
og der må ikke gives køb på dem. Det skal alle medlemmer være bevidste om. 

Traditionernes bevarelse medvirker til at kendetegne Marineforeningen, til at fastholde bestående medlem-
mer, og de er med til at tiltrække nye. Det er derfor vigtigt, at afdelingerne hele tiden er relevante i tiden, for-
nyer sig og tager nye udfordringer og tiltag op. Arbejdet omfatter også hjælp, støtte og omsorg for vores ældste 
og svageste medlemmer. 

Skytteudvalget og -lavene 
Ved udgangen af 2025 var der fortsat registreret 19 skyttelav (SL) med i alt 955 medlemmer (mod 951 året før). 
Af de registrerede medlemmer udgør de aktive skytter 290 (en tilbagegang på 3), hvilket skyldes at i flere afdelin-
ger er samtlige medlemmer også medlemmer af afdelingens skyttelav. 
Ved landsmødet i Ebeltoft var der genvalg til Bo Nielsen, Næstved. 
Landsskyttestævnet 2025 blev afholdt af Aarhus Marineforening/SL, i alt 106 skytter var tilmeldt. Vinder af: 

- Landspokalen og bedste hold blev igen Nyborg SL med 732 points. 

- ’Fremgangspokalen’ gik til Kolding SL med en fremgang på 25 points. 

Tak til Aarhus Mf/SL for at få Landsskyttestævnet til at løbe flot af stablen. 
’Hjemmebaneskydningen’ 2024/2025 havde Skive SL som vinder med 1.483 points. 
Landsskytteudvalget har en stabil og god økonomi med et årligt kontingent pr. skyttelav på uændret kr. 400,00. 

Kongehuset 
Hans Kongelige Højhed Kronprins Frederik påtog sig hvervet som Danmarks Marineforenings Æresformand efter 
sin far i 2008. I august 2025 meddelte Kongehuset Marineforeningen, at Hans Majestæt Kong Frederik X ikke læn-
gere ønskede at beklæde dette hverv. Hans Majestæt Kongen ønsker dog fortsat at være æresmedlem af forenin-
gen, hvilket er glædeligt. Dette uanset, at Marineforeningen siden 1914 har været begunstiget af en kongelig 
Æresformand, skal bl.a. ses i lyset af Kongehusets prioritering af protektioner og æreshverv. Alle Soldaterforenin-
gerne, herunder Forsvarsbrødrene, har således mistet deres kongelige protektorer. Danmarks Veteraner har for-
sat Hans Kongelige Højhed Prins Joachim som protektor og nu fået kurstatus. 

Deres Majestæter Kongen og Dronningen gennemførte i 2025 det traditionsrige sommertogt med besøg i hhv. 
Frederikshavn, Thisted, Læsø og Samsø Kommuner i dagene 25-28. august. De stedlige afdelinger indgik med de-
res flag i de koordinerede modtagelser af Kongeskibet DANNEBROG - både festligt og højtideligt. 

Med Hendes Kgl. Højhed Prinsesse Isabellas 18-års fødselsdag i 2025 er datoen 21. april nu blandt nationens faste 
flagdage. 
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Søværnet 
Under mottoet 'Køb – køb – køb' investeres der nu eksorbitante milliardbeløb i (gen)oprustningen af Forsvaret og 
Beredskabet i skarp konkurrence med resten af Europa. Det handler ikke længere om pris, men om leveringsha-
stighed. Våbenproducenterne kan knap nok følge med, hvilket har fået Danmark til at vælge nye handelspartnere. 

Men det vi foreløbig mere konkret ved om udviklingen af og indkøb til Søværnet og Marinehjemmeværnet, jf. For-
svarsministeriets nyheder og pressemeddelelser, er i hovedtræk følgende: 

- Bygning af 4 havmiljø- og minelægningsskibe til Søværnet  
- Køb af et specialskib til overvågning af kritisk undersøisk infrastruktur 
- Bygning af 21 nye fartøjer til Marinehjemmeværnet  
- Køb af flere nær- og langtrækkende luftforsvarsmissiler samt sømålsmissiler til Søværnets 5 fregatter 
- Færdiggørelse af anti-ubådskapacitet i 2029 (ABSALON-klassen) inklusive anti-ubådstorpedoer og nye so-

narsystemer til brug på Søværnets skibe og Flyvevåbnets Sea Hawk helikoptere  
- 5 nye arktiske skibe til Søværnet 
- Etablering af fysiske rammer for konstruktion af større militære skibe i Danmark (Frederikshavn) 
- Maritime patruljefly og store droner (Flyvevåbnet) 

Nye (luftforsvars)fregatter er stadig i analysefasen og ikke mindst om de skal bygges i Danmark eller helt/delvis 
med en udenlandsk partner. Der er ikke unaturligt stærke industrielle interesser i at genskabe en national skibs-
bygningskapacitet, og der er da ingen tvivl om, at dansk industri stadig besidder betydelige kompetencer på det 
maritime militære område. Men det vil forventelig tage en rum tid at (gen)etablere kapaciteten for hvorfra skal 
den grundlæggende ekspertise i form af primært faglærte værftsarbejdere komme fra? 

Medarbejdere er en afgørende faktor for Søværnets og Marinehjemmeværnets udvikling og ibrugtagning af nyt 
materiel. Dette gælder også for hele Forsvaret, Beredskabet og industrien. Der vil derfor være stor konkurrence 
om medarbejderne. Et centralt fokus i Forsvarsforliget er, hvordan vi kan få de unge generationer til at vælge Sø-
værnet som deres fremtidige arbejdsplads. Her har vi en vigtig opgave i at inspirere de yngre generationer til at 
vælge det maritime miljø. 

Selvom der er mange ubesvarede spørgsmål og uafklarede forhold, er der ingen tvivl om, at Danmarks Marinefor-
ening fuldt ud støtter alle tiltag, der styrker nationens forsvarsevne og Rigsfællesskabets sikkerhed for: 

’Næst efter gud den almægtiges nådige forsyn hviler Kongerigets velfærd, sikkerhed og styrke på Flåden’ 

Udtalt af Rigsråd Ander Bille, 1645 

 

Skibene på Holmen 
Fonden PEDER SKRAM driver, efter aftale med Nationalmuseet, ’Skibene på Holmen’, omfattende fregatten           
PEDER SKRAM, torpedomissilbåden SEHESTED og undervandsbåden SÆLEN samt nu også udstillingen i                      
Mastekranen ’Skibene fra Nyholm’. Et absolut anbefalelsesværdigt besøg. 

Fonden er naturligvis meget bekymret for udviklingen omkring Nyholm, der endnu er ganske uafklaret. Den mili-
tære sikkerhed skærpes og vanskeliggør besøgendes adgang til Nyholm og dermed også Skibene på Holmen.  

På kustodeholdene befinder sig fortsat et antal marineforeningsmedlemmer, der i åbningsperioderne sørger for 
at give de besøgende gode oplevelser. Tak for at I frivilligt stiller jer til rådighed. 

I Fonden PEDER SKRAM’s ambassadørkorps indgår bl.a. landsformanden. 

Marinehjemmeværnet (MHV) 
Marinehjemmeværnets traditionsrige Nytårsgudstjeneste i Holmens Kirke, København i 2025 blev gennemført 
den 5. januar med stor deltagelse fra ikke mindst Marineforeningens afdelinger i Storkøbenhavn.  
Marineforeningen stillede desuden med landsflaget og fire afdelingsflag.  

Samarbejdet lokalt mellem afdelingerne og MHV-flotillerne rundt i landet var også i 2025 godt. 
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Holmens Kirke 
Samarbejdet med Holmens Kirke er i 2025 forløbet gnidningsfrit. 

Ved busten af Marineforeningens æresmedlem (udnævnt 1958) viceadmiral Aage Helgesen Vedel (1894-1981) i 
Holmens Kirkes Kapelsal lagde Marineforeningen, som tidligere, en buket den 29. august. 

I forbindelse med Kulturnatten i København den 10. oktober opstillede Københavns Mf en oplysningsstand i Ka-
pelsalen, som blev godt besøgt af de ca. 700 ’natte-gængere’. 

Den meget velbesøgte julegudstjeneste i kirken den 24. december stod sognepræst Marie Ørgaard for. Det var en 
endog meget velbesøgt gudstjeneste med deltagelse af adskillige medlemmer af Marineforeningen, og flaget fra 
Københavns Mf var til stede i kirken.                                                                                                               

Sammen med kranse fra Krigssejlernes Pårørendegruppe og de søfarendes organisationer lagde Marineforenin-
gen krans ved ’Søfolkenes Mindeanker’ ved den traditionsrige højtidelighed i Nyhavn med taler af orlogsprovst 
Peter Thyssen og æresmedlem i Krigssejlernes Pårørendegruppe, Morten Bach. Såvel landsflaget som fire afde-
lingsflag var tillige til stede. 

I Holmens Kirke møder Marineforeningen altid stor imødekommenhed, og der skal her lyde en stor tak til kirkens 
ansatte, provster, orlogs- og sognepræster. 

Danske Soldater- og Marineforeningers Fællesråd (DSM) og Veteransagen 
DSM omfatter Flyvevåbnets Soldaterforening (FSF), Danske Soldaterforeningers Landsråd (DSL), De Danske                       
Forsvarsbroderselskaber (DFB) og Danmarks Marineforening med i omegnen af samlet 40.000 medlemmer. Ten-
densen er generelt den samme at alle foreningerne hidtil har oplevet en medlemsnedgang, men måske de urolige 
tider kan ændre på dette forhold? 

I 2025 har landsformanden, som formand for DSM-ledergruppe, bl.a. deltaget ved markeringen af NATO’s 76-års 
stiftelsesdag, Kastellet (4. april), Flagdagen i København (5. september) og Danmarks Veteraners mindedag, Ka-
stellet (22. december).  
Landsflaget og enkelte afdelingsflag er altid repræsenteret ved disse lejligheder. Tak for indsatsen til flagbærere 
og -gaster.   

DSM varetager bl.a. koordination omkring repræsentationen ved runde dage i Kongehuset og ved Kongeskibet 
DANNEBROG’s anløb af havne under sommertogterne.                              

DSM varetager også den løbende kontakt til Forsvarsministeriets Ejendomsstyrelse for at sikre at alle                      
traditionsbærende afdelinger/foreninger under DSM-paraplyen, kan ansøge om gratis lån af Forsvarets faciliteter, 
og får indkvartering og bespisning til de priser, der er gældende for netop traditionsbærende foreninger. 

Det er også gennem DSM, at kontakten til og fra Forsvarets øverste ledelse går.  

Et særligt fokus for DSM er fortsat veteranhjemmene og driften af disse, som varetages af Fonden Danske              
Veteranhjem (FDV), hvori DSM, og dermed DMF, er repræsenteret i bestyrelsen. 
Den frivillige indsats på hjemmene fra enkelte af Marineforeningens medlemmer er prisværdig, tak for den. Sam-
tidig opfordres til, at flere af vores medlemmer melder sig som frivillige hjælpere på veteranhjemmene, der i dag 
findes i Fredericia, København (Frederiksberg), Aalborg, Aarhus, Odense og senest er et nyt hjem åbnet i Slagelse 
på en midlertidig adresse.  

’Københavnske Soldaterforeningers Samvirke’ (KSS), organiseret i DSL, udgøres af 8 af Hærens Soldaterforeninger 
i Storkøbenhavn, én afdeling af Flyvevåbnets Soldaterforening og én afdeling af Marineforeningen. KSS holder 
sine bestyrelsesmøder på Marineforeningens landskontor. Samvirkets rolle er hovedsagelig at koordinere                
tilstedeværelse ved bl.a. de årlige kranselægninger på hhv. Vestre Kirkegård 9. april, i Mindelunden 5. maj og på 
Bispebjerg Kirkegård 29. august, alle i regi af Kommandanten i København (Chefen for Livgarden).   
Landsnæstformanden er Samvirkets formand, nu på 10. år. 

I ’Soldatersamvirket Midtjylland’ er landsbestyrelsesmedlem, og formand for Randers MF, Lars Gjættermann, for-
mand. Her deltager samvirket bl.a. i årlige højtideligheder i Mindeparken ved Rindsholm Kro. 
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Danmarks Veteraner 
I tæt samarbejde med Danmarks Veteraner er hospitalsskibet Jutlandia blevet en fast del af Marineforeningens 
aktiviteter med markering af årsdagene for første afsejling den 23. januar 1951 til - altså 75-året i 2026 - og sidste 
hjemkomst den 16. oktober 1953 fra Korea ved mindestenen på Langelinie. Udover disse to højtideligheder delta-
ger vi også i Republikken Sydkoreas nationaldag den 7. oktober. 

Som en hel ny begivenhed markeredes årsdagen for den danske US Marine Corps korporal Niels I. Qvistgaards 
død i Korea-krigen ved hans gravsted på Gilleleje Kirkegård. Han var den eneste tjenstgørende dansker/udlænding 
i US Marine Corps uden amerikansk statsborgerskab. Hans far, admiral Erhard J.C. Qvistgaard, var Danmarks før-
ste Forsvarschef fra 1950 og senere formand for NATO’s Militærkomité.  
Gilleleje Mf deltog i mindehøjtideligheden og lagde efterfølgende lokaler til gravøllet. 

Som en meget kraftig manifestation på USA’s præsidents udtalelser (nedgørelse) af bl.a. 
den danske indsats i NATO-regi i Irak og Afghanistan samt ønsket om at overtage Grøn-
land gennemførte Danmarks Veteraner en ’#No Words’ manifestation i København star-
tende på Kastellet ved Monumentet og sluttede ved den amerikanske ambassade den 
31. januar 2026. Marineforeningen deltog med flag og adskillige medlemmer (veteraner) 
- en stor tak for deltagelsen. Manifestationen forløb fuldstændig som planlagt i dyb tavs-
hed med ca. 10.000 deltagere i respekt for rigsfællesskabets veteraner. 

’Frihedskampens Veteraners Mindefond’ (FVM) & ’De Allieredes Danske Vaabenfæller’ (DADV) 
Årsdagene for hhv. 85-året for besættelsen den 9. april, 80-året for befrielsen den 4. maj og oprøret med flådens 
sænkning den 29. august blev alle markeret af FVM og DADV i Mindelunden i Hellerup med deltagelse af blandt 
andre flag fra Marineforeningen. 

Derudover markeredes 80-årsdagen for fejlbombningen af Den Franske Skole på Frederiksberg Allé i fm. briternes 
bombning af Shellhuset den 21. marts 1945. Her omkom 86, primært børn. Ved den påfølgende højtidelighed i 
Frederiksberg Kirke deltog bl.a. Hendes Majestæt Dronning Margrethe II, ligesom landsnæstformanden var til stede.  

Særligt markeringen af 80-årsdagen for Danmarks befrielse ved ’Søfolkenes 
Mindeanker’ i Nyhavn i København blev et større arrangement med delta-
gelse af Hendes Kongelige Højhed Prinsesse Benedikte, der - ligesom bl.a. 
Marineforeningen - lagde kranse ved ankeret. Orlogsprovst Ejgil Bank Ole-
sen forestod den gejstlige handling, og desuden medvirkede FVM’s for-
mand, oberstløjtnant, kammerherre Christian Eugen-Olsen samt en række 
flag og faner.   

Ved DADV’s årsafslutningsarrangement den 3. december med kranselæg-
ning ved Hans Majestæt Kong Frederik IX’s buste på Nyholm, deltog lands-
næstformanden som menigt medlem. Derpå spiste man frokost i Køben-
havns Mf’s marinestue. 

DADV’s mangeårige formand, oberstløjtnant Jan Kaare Christensen, gik desværre til ’Ryes Brigade’ den 10. decem-
ber. Ved begravelsen fra Frederiksberg Kirke den 20. december medvirkede Marineforeningens landsflag, båret af 
landsflagbærer Niels Arne Hansen, og landsnæstformanden var blandt gæsterne. 

’Folk og Sikkerhed’ (F & S) 
Den 11. januar 2025 afviklede F & S deres årlige nytårsarrangement med gudstjeneste i Kastelskirken i København, 
kranselægning ved ’Monumentet for Danmarks Internationale indsats efter 1948’, afsluttende med sammenkomst 
med et velbesøgt foredrag. Marineforeningen deltog med landsflaget og flaget fra Københavns Mf ud af i alt 7 
medvirkende faner/flag. 

F & S er Danmarks landsdækkende private Forsvars-, Beredskabs og Sikkerhedspolitiske organisation, der siden 
1975 har vartet forsvarssagen i forhold til det politiske niveau. Marineforeningen bakker, i regi af DSM, aktivt op 
om F & S’ aktiviteter, tiltag og indlæg i dagspressen, der nøje følger forligsforhandlingerne af delaftalerne for For-
svarets og Beredskabets udvikling. Ikke mindst Grønlands udfordringer i 2025 har haft F & S’ bevågenhed. 
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F & S’ formand, kontreadmiral Torben Ørting Jørgensen, er en ivrig debattør i pressen når det gælder forsvars- og 
beredskabsmæssige emner i en tid, hvor genopbygning af Danmarks forsvar og beredskab og Rigsfællesskabet 
sammenhængskraft er i fokus. 

Landsbestyrelsen konstaterer med tilfredshed, at der i afdelingerne fortsat bakkes godt op om Danmarks Nationale 
Flagdag den 5. september, der i høj grad har F & S’ fokus med at koordinere Flagdagen over det ganske land, her-
under udgivelsen af ’Flagdagsmagasinet’.  

’Interforce’ 
’Interforce’ er en del af Forsvarskommandoen. Organisationen arbejder på at skabe opbakning i den civile sektor 
til Kongerigets forsvar og beredskab. Konkret arbejder man for, at virksomheder i Kongeriget giver deres medar-
bejdere fri til at gøre tjeneste i uniform, enten i Reserven eller som frivillige i Hjemmeværnet, Beredskabsstyrel-
sen eller Kystredningstjenesten. Det kan være til uddannelse, redninger til søs, løsning af nationale opgaver, bi-
drag til katastrofeberedskabet eller til deltagelse i internationale missioner. 

I 2025 blev Københavns Mf optaget som medlemsorganisation, og senere er også Kolding Mf og Randers Mf opta-
get. 

’Den Selvejende Institution Fregatten JYLLAND’ (DSI Fregatten JYLLAND) 
Ultimo 2023 tog en større projektudvikling til fornyelse af fregattens seværdighed sin begyndelse, herunder med 
ansættelsen af en særlig projektmedarbejder til at drive denne udvikling. Der er nu modtaget en donation fra Den 
A.P. Møllerske Støttefond på 3 mio.kr. til gennemførelse af for-projektet. Målet er at gøre Fregatten JYLLAND til 
en ’Must See’ seværdighed i Danmark, der ikke bare er værd at rejse for, men også at genbesøge. En ny tydelig 
kernefortælling om krigsskibet og vision for museet danner grundlag herfor. 

Stormasten blev i efteråret 2024 afmonteret og var desværre i dårligere tilstand end først antaget. Undermasten 
er nu ved at være klar til genmontering, men topmasten kan først komme på efter sommersæsonen. 

Skoleskibet DANMARK 
Skoleskibet DANMARK’s drift i 2025 var fortsat forankret hos MARTEC, som siden 2003 har varetaget driften af 
det statsejede skib. Uddannelsen er tilrettelagt som et samspil mellem skoleophold på MARTEC i Frederikshavn og 
togt med skibet, og der optages 80 elever på hvert togt. Med finansloven for 2025 blev der samtidig skabt et mere 
langsigtet grundlag for driften, idet der blev afsat midler til to årlige togter i de næste fire år samt særskilte midler 
til vedligehold og renovering af Skoleskibet DANMARK. I 2025 fortsatte skibet dermed sin vigtige opgave som ud-
dannelses- og dannelsesskib for unge med interesse for det maritime erhverv. Årets drift omfattede blandt andet 
afslutningen af vintertogtet i Malaga i januar, mens efterårets togt 123 begyndte med skoleforløb i september og 
senere afsejling fra Frederikshavn mod blandt andet Azorerne, Algeciras, Kap Verde og Malaga.  

Københavns Marineforening har et godt samarbejde med Skoleskibsforeningen Danmark. Samarbejdet giver tidli-
gere elever adgang til aktiviteter i København og mulighed for at benytte Marineforeningens lokaler ved fælles 
arrangementer. Dermed er samarbejdet med til at styrke fællesskabet mellem tidligere skoleskibselever og knytte 
bånd til det maritime foreningsliv i hovedstaden. 

Skoleskibet GEORG STAGE og ’Stiftelsen GEORG STAGEs Minde’ 
GEORG STAGE’S drift i 2025 var fortsat forankret i Stiftelsen Georg Stages Minde. Skibet drives med statsstøtte 
som hovedgrundlag, suppleret af sponsorater og private bidrag. Uddannelsen gennemføres som 20 ugers togter 
med 63 elever ad gangen, og i 2025 blev driften styrket af bevilling til dobbelttogter i perioden 2025-2028. Der 
blev samtidig gennemført to togter i 2025, hvilket er med til at sikre flere unge en vej ind i Det Blå Danmark.  

Samarbejdet med GEORG STAGE 
Marineforeningen har et godt og værdifuldt samarbejde med GEORG STAGE. Det kom blandt andet til udtryk ved 
afskedsreceptionen for direktør Asser Amdisen, som blev afholdt i Københavns Mf’s lokaler, og som blev en varm 
markering af hans store indsats for skibet og fællesskabet. Derudover lagde Københavns Mf lokaler til arrange-
mentet ’Vejen videre efter Georg Stage’, hvor elever mødte rederier, uddannelsesinstitutioner og faglige organi-
sationer og fik inspiration til deres videre vej i det maritime erhverv. Endelig deltog Københavns Mf i en præsenta-
tionssejlads med GEORG STAGE, som gav et stærkt indtryk af de unge elevers engagement og af skibets betydning 
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som bindeled mellem uddannelse og Det Blå Danmark. 

’Selskabet DANSKE TORDENSKIOLD-VENNER af 1965’ (D T-V) 
Selskabets 34. ordinære generalforsamling blev afviklet i Søofficers-Foreningen på Kastellet, København. 

Årets sommerudflugt gik til Mindelunden i Hellerup med interessant rundvisning. 

I Holmens Kirke markerede Selskabet søheltens 335-års fødsels-
dag med lægning af 5 kranse, bl.a. af Marineforeningens landsfor-
mand. 

Derpå forlagde man til Søofficers-Foreningen for overrækkelse af 
’Tordenskiold-prisen’ til besætningen fra fregatten IVER HUIT-
FELDT for deres snarrådige, modige og nødvendige handlinger ved 
et angreb fra Houti-bevægelsen i Det Røde Hav i 2023. Desuden 
fejrede man Selskabets 60-års jubilæum. 

Landsnæstformanden varetager, på vegne af Marineforeningen, 
fortsat sekretærposten i Selskabet, der holder sine bestyrelsesmøder på Marineforeningens landskontor. 

’Ven af Tordenskiold’ 
Ven af Tordenskiold: redaktøren er, på baggrund af arbejdet med MTUD, optaget i Officersklubben Frederiks-
havns søsterforening ’Ven af Tordenskiold’ af 1976. Foreningens medlemmer er tjenestegørende, pensionerede 
tjenestegørende samt personer med ressourcer og interesse indenfor Forsvarets, Søværnets og Tordenskiolds 
historiske perspektiv. 

Dannebrogs-Samfundet (D-S). 
Efter landsformand Bjarne Erbo Grønfeldt alt for tidlige død, er tidl. folketingsmedlem Kim 
Andersen valgt til formandsposten. Marineforeningens æresmedlem, tidligere landssekre-
tær Ib Ketler, assisterer fortsat D-S på deres landskontor i Idrættens Hus. 

Marineforeningen sætter stor pris på det fortsat gode samarbejde med ’Dannebrogs-      
Samfundet’.  

Fremtidens Marineforening 
2025 kan godt betegnes som et normalt år for generel udfoldelse af Marineforeningens drift og aktiviteter. Der 
har således igen været rig mulighed for at dyrke kammeratskabet i marinestuerne og samtidig være synlige såvel 
lokalt som på landsplan med at styrke interessen for Søværnet og søfarten, herunder leve op til ånden om at være 
’relevant i tiden’.  

Marineforeningen har, med sin nu 113-årige historie, fortsat udfordringer med medlemstilgangen til trods for en 
meget glædelig halvering af den statistiske nettoafgang, da vi kun var blevet 111 medlemmer færre ved udgangen 
af 2025.  

Foreningens centrale - og forventeligt også afdelingernes - økonomi har været udfordret af generelle prisstignin-
ger. Særligt udgifterne til omdeling af Under Dannebrog er bekymrende, da portoen først fra 2024 blev belagt 
med moms (+ 25 %) og fra 2025 steg portoen med ca. 20 %. Kvaliteten i omdelingen af Under Dannebrog har ikke 
været optimal efter Dansk Avis Omdeling overtog distributionen, hvilket har medført yderligere omkostninger til 
eftersendelse.  

Den centrale økonomis udvikling afledte en række tiltag for den centrale ledelse og drift, herunder Landskonto-
rets og Slopkistens fremtid, der med en række analyser nu er i sin sidste fase med henblik på drøftelse på det 
kommende sendemandsmøde i Svendborg.  
Det overordnede formål er naturligvis forsat at sikre de centrale udgifter på et niveau, hvor kontingentstigninger 
undgås i en overskuelig fremtid. Dette også set i lyset af en forudset fortsat medlemsnedgang og lukning af flere 
mindre afdelinger.  

Afslutningsvis opfordres afdelingerne og medlemmerne til stadighed til at have Marineforeningens formål og vær-
digrundlag for øje samt holde vores stolte maritime traditioner i hævd. Netop disse er Marineforeningens DNA og 

 

 

Foto: Ingegerd Bjørke Betz.   
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fundamentet til at styrke kammeratskabet, korpsånden, sammenholdet og synliggørelsen - vores fælles passion 
for det maritime miljø. 

Så skal Danmarks Marineforening også i fremtiden være foreningen, hvor gamle og unge orlogsgaster, øvrige sø-
farende og maritimt interesserede mødes, er det vigtigt, at vi fortsat lever op til foreningens overordnede formål  

at styrke interessen i befolkningen for Søværn og Søfart - Det Maritime Danmark. 

De urolige tider med klar afsmitning på befolkningens bevågenhed og dermed forsvarsvilje er klart et gunstigt 
tidspunkt til at øge medlemsskaren - Hjemmeværnet fik godt 2.000 nye medlemmer i 2025. 

Her ved årsberetningens slutning skal der fra landsbestyrelsen igen lyde en stor anerkendelse og tak til medlem-
mer og afdelingsbestyrelser for indsatsen i 2025. Samtidig skal igen lyde en stærk opfordring til jer alle, om med 
fornyet styrke at fortsætte den gode indsats til styrkelse af Danmarks Marineforening i årene, der kommer. 

 
København, den 15. april 2026 


